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          ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ НОСКОВ “GABRIEL_SOCKS” 

 
Вся информация данного описания, включая схемы, оформление и дизайн, 
является объектом авторского права и принадлежит Квасиной Светлане 
Евгеньевне. Любое копирование, распространение, в том числе 
некоммерческое, запрещено! Использование схем в собственных изделиях 
запрещено. 
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             НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ 

- пряжа 400-425м/100гр (понадобится примерно 100 грамм пряжи) 

 Советую выбирать пряжу, в состав которой добавлен полиамид не менее 
20% 

- круговые спицы с длиной лески 80-100 см диаметром 2 и 2,25 мм или 
чулочные спицы диаметром 2 и 2,25мм 

-трикотажная игла 

-маркеры (по желанию) 

Примечание! В зависимости от вашей плотности вязания, возможно, вам 
потребуются спицы меньшего или большего диаметра. 

                      

                                                                  

                                         ВАРИАНТЫ ПРЯЖИ 

-Regia Schachenmayr                      -Rico Superba Tweed 

-Grundl Hot Socks                           -Drops Fabel             

-Lana Grossa Meilenweit                -Schoppel Admiral Hanf 

-Novita Venla                                  -Infinity Magic 

-Filcolana arwetta classic                -Exmoor Socks 

-Austermann                                    -Lang Yarns Jawoll                          

Можно использовать любую другую пряжу, главное придерживаться 
нужного метража. 

                                                   

                                             ВВОДНАЯ ЧАСТЬ 

Вязание носков начинаем с манжеты круговыми спицами способом “magic 
loop”. После манжеты приступим к вязанию паголенка на нужную высоту, 
далее сделаем прибавки для формирования клина подъёма стопы и свяжем 
пятку “бумеранг”. После пятки и убавлений петель клина свяжем стопу на 
нужную длину. Заключительным этапом сформируем мысок по принципу 
пятки “бумеранг” и закроем петли трикотажным швом. 
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Метраж 
пряжи 

Размер Кол-во 
петель 

Плотность 
вязания 

Схема вязания 

210м/50гр или 
420м/100гр 
 
 

36-37-S 
38-39-M  
40-41-L 

72 
76 
80 
 

~36-38п=10см 
~46-48р=10см 

№1; №4; №1.1; №2.1 
№2; №5; №1.2; №2.2 
№3; №6; №1.3; №2.3 

 

Расчёты в описании даны для размера S, цифры в скобках представлены для 
размеров M и L. 

 

                                         НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ 

Любым удобным для вас способом на спицы диаметром 2 мм набираем 
72(76,80) петель + 1 петля для замыкания вязания в круг (см. ВИДЕО). 
Разделим петли на две спицы: 1 спица (передняя часть носка, на ней же в 
дальнейшем будем делать прибавки для клина подъёма стопы)-37(39,42) 
петель, 2 спица (задняя часть носка, на ней же в дальнейшем будем вязать 
пятку)-35(37,38) петель. Далее вяжем манжету по схеме №1(№2; №3) 
примерно 12-15 рядов.         

Схема№1(размер S) 

 
Схема№2(размер М) 

1 спица 

 
2 спица 

 
Схема№3(размер L) 

1 спица 

 
2 спица 

 

https://youtu.be/qc1H6caJx6U
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                                            ПАГОЛЕНОК 

Переходим к вязанию паголенка (в этот момент рекомендую сменить спицы 
на 2,25 мм). Для размера S вяжем по схеме №4, для размера М по схеме №5, 
для размера L по схеме №6.  В высоту паголенок вяжем 2-3 полных раппорта 
и еще 16 рядов схем №4(№5; №6). 

 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ К СХЕМАМ 

 

         
 

 
Лицевая петля 

  

         
   

 
Скрещённая лицевая петля 

 

         
 
 

 
 Изнаночная петля 

 

         
  
 

 
Снять петлю не провязывая, нить за работой 

 
         

       
 

2 п. перекрестить направо: 1 петлю оставить на 
вспомогательной спице за работой, 1 скрещённая лицевая, 
петлю со вспомогательной спицы провязать лицевой. 
 

 
    

      
 

2 п. перекрестить налево: 1 петлю оставить на 
вспомогательной спице перед работой, 1 лицевая, петлю со 
вспомогательной спицы провязать скрещённой лицевой. 
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Схема№4(размер S) 

1 спица 

 
 

2 спица 
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Схема№5(размер М) 

1 спица 

 
 

2 спица 
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Схема№6(размер L) 

1 спица 

 
 

2 спица 
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                     КЛИН ПОДЪЁМА СТОПЫ И СТЕНКА ПЯТКИ 

После того, как связали паголенок на нужную высоту, переходим к 
формированию клина подъёма стопы. Продолжаем вязание носка по кругу! 
Но теперь петли 1-й спицы мы будем вязать по схемам №1.1(№1.2; №1.3), 
одновременно с этим в начале и в конце этой спицы будем делать прибавки 
скрещёнными изнаночными из протяжек для формирования клина подъёма 
стопы в каждом нечётном ряду. Все прибавленные петли клина провязываем 
изнаночными петлями. Всего в итоге с каждой стороны 1-ой спицы прибавим 
по 7(8,9) петель. Вязание клина мы заканчиваем 14(16,18) рядом схем 
№1.1(№1.2; №1.3), провязав полностью этот круговой ряд. 

Примечание! Количество прибавленных петель в клине подъёма может 
быть меньше или больше, в зависимости от высоты подъёма вашей стопы.  
 

 

Видео прибавок из протяжек: https://youtu.be/EJpnjJy2cdQ 

Схема №1.1(размер S) 

 
 

 

 

 

https://youtu.be/EJpnjJy2cdQ
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Схема №1.2(размер М) 

 
 

Схема №1.3(размер L) 
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Петли 2-й спицы (стенка пятки) вяжем по схемам №2.1(№2.2; №2.3) ровно 4 
ряда, затем остальные ряды вяжем лицевыми петлями. 

Схема №2.1(размер S) 

 
Схема №2.2(размер М) 

 
Схема №2.3(размер L) 

 
 

 

                                              ПЯТКА “БУМЕРАНГ” 

Первая половина пятки. 

Приступаем к вязанию первой половины пятки “бумеранг”. Вязать её будем 
на 2-ой спице укороченными поворотными рядами. Для удобства 
центральные 11(11, 12) петель выделим маркерами. По бокам от маркеров 
оставляем по 12(13,13) петель. 

Разворачиваем петли 2-ой спицы изнаночной стороной к себе. 

1 ряд (изн): дв.п. (двойная петля), до конца спицы все петли изнаночные, 
разворачиваем вязание; 

2 ряд (лиц): дв.п., все петли до предыдущей дв.п. вяжем лицевыми, 
разворачиваем вязание;  

3 ряд (изн): дв.п., все петли до предыдущей дв.п. вяжем изнаночными, 
разворачиваем вязание. 
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Продолжаем вязать пятку укороченными рядами до тех пор, пока с каждой 
стороны от центральных 11(11,12) петель у нас не будет по 12(13,13) 
двойных петель. 

Видео первой половины пятки: https://youtu.be/tLJkYeydbPs 

Перед тем, как приступить к вязанию второй половины пятки провяжем два 
сглаживающих круговых ряда.  

После последней двойной петли провязываем центральные 11(11,12) петель 
между маркерами лицевыми. Затем каждую из 12(13,13) двойных петель 
провязываем лицевой с наклоном вправо.  

Провязываем петли 1-ой спицы: 7(8,9) изнаночных клина, петли по схемам 
№1.1(№1.2; №1.3), 7(8,9) изнаночных клина. 

Подошли к петлям пятки. Провязываем каждую из 12(13,13) двойных петель 
лицевой с наклоном влево. Остановились перед первым маркером. 

Таким образом мы провязали один круговой ряд. Провяжем ещё один 
круговой ряд до первого маркера.  

Видео сглаживающего кругового ряда: https://youtu.be/OoUD02dQM3Y 

 

Вторая половина пятки. 

После двух круговых рядов мы остановились перед первым маркером на 2-ой 
спице. Продолжим вязание поворотными рядами на этой спице. 

1 ряд (лиц): провязываем 11(11,12) центральных петель до второго маркера 
лицевыми (маркер можно теперь убрать), 1 лицевая, разворачиваем вязание; 

2 ряд (изн): дв.п., 11(11,12) изнаночных до первого маркера (маркер можно 
теперь убрать), 1 изнаночная, разворачиваем вязание; 

3 ряд (лиц): дв. п., все петли до предыдущей дв.п. вяжем лицевыми, дв.п. 
провязываем лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая, разворачиваем вязание; 

4 ряд (изн): дв.п., все петли до предыдущей дв.п. вяжем изнаночными, дв.п. 
провязываем изнаночной с наклоном влево, 1 изнаночная, разворачиваем 
вязание. 

Продолжаем вязание второй половины пятки чередуя 3 и 4 ряд до тех пор, 
пока все петли пятки не будут провязаны.  

Заканчиваем вязание второй половины пятки последним лицевым рядом: 
дв.п., 33(35,36) лицевых, двойную петлю провязываем лицевой с наклоном 

https://youtu.be/tLJkYeydbPs
https://youtu.be/OoUD02dQM3Y
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вправо. В начале ряда у нас останется двойная петля, в следующем круговом 
ряду мы провяжем её лицевой с наклоном влево. 

 

Видео второй половины пятки: https://youtu.be/A5tOVr01dL4 

                               

 

                          УБАВКИ КЛИНА ПОДЪЁМА СТОПЫ 

Приступаем к убавкам клина подъёма стопы. Переходим к круговому 
вязанию. Убавки будем делать через один ряд, начиная со второго кругового 
ряда. 

1 ряд: 1 спица-7(8,9) изнаночных клина, схема №1.1(№1.2; №1.3), 7(8,9) 
изнаночных клина;  

           2 спица-вначале ряда провяжем двойную петлю лицевой с наклоном 
влево, до конца ряда все петли лицевые. 

2 ряд: 1 спица-две петли вместе изнаночной с наклоном вправо, 5(6,7) 
изнаночных клина, схема №1.1(№1.2; №1.3), 5(6,7) изнаночных клина, две 
петли вместе изнаночной с наклоном влево; 

           2 спица-все петли лицевыми. 

Таким образом делаем убавки клина подъёма стопы в каждом втором ряду в 
начале и в конце 1-ой спицы до тех пор, пока все петли клина не будут 
убавлены. На спицах останется 72(76,80) петель: 1 спица-37(39,42) петли, 2 
спица-35(37,38) петель. 

Убавки клина подъёма стопы: https://youtu.be/cVbprHlfwGg 

Затем продолжаем вязать стопу на нужную вам длину. Верхнюю часть носка 
вяжем по узору, нижнюю часть носка вяжем лицевыми петлями. 

Общая длина стопы от пятки до формирования мыска: 

Размер  Длина стопы до начала вязания 
мыска (см) 

36-37- S ~17-18.5 см  
38-39- М ~18.5-19,5 см 
40-41- L ~19,5-21 см 

 

 

https://youtu.be/A5tOVr01dL4
https://youtu.be/cVbprHlfwGg
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                                                     МЫСОК                                               

В этой модели носков мысок свяжем по принципу вязания пятки “бумеранг”. 
Трикотажный шов будет располагаться на нижней части стопы. 

Для начала сравняем количество петель на обеих спицах. Для размеров S и М 
на 1-ой спице в начале провяжем две петли вместе лицевой с наклоном 
вправо. Лицевые петли до последних двух петель, две петли провязываем 
вместе одной лицевой с наклоном влево. Петли второй спицы провязываем 
лицевыми. 

Для размера L первую и последнюю петлю с 1 спицы перенесем на 2 спицу. 
Затем на 1 спице в начале провяжем две петли вместе лицевой с наклоном 
вправо. Лицевые петли до последних двух петель, две петли провязываем 
вместе одной лицевой с наклоном влево. На 2 спице в начале и в конце 
сделаем убавки так же, как на 1-ой спице.  

Всего на спицах становится по 35(37,38) петель. 

После этого провязываем 2-3 круговых ряда лицевыми петлями. 

Мысок вяжется так же, как и пятка. Видео первой и второй половины 
мыска смотреть на стр. 11-12. 

 

Первая половина мыска. 

Далее продолжим вязание поворотными укороченными рядами только на 1-
ой спице (верхняя часть носка). Выделим маркерами центральные 11(11,12) 
петель. По бокам от маркеров оставляем по 12(13,13) петель. 

1 ряд(лиц): все петли лицевые, разворачиваем вязание; 

2 ряд(изн): дв.п.(двойная петля), до конца ряда все петли провязываем 
изнаночными, разворачиваем вязание; 

3 ряд(лиц): дв.п., все петли до предыдущей дв.п. вяжем лицевыми, 
разворачиваем вязание; 

4 ряд(изн): дв.п, все петли до предыдущей дв.п. вяжем изнаночными, 
разворачиваем вязание.  

Продолжаем вязать укороченными рядами до тех пор, пока с каждой стороны 
от центральных 11(11,12) петель у нас не будет по 12(13,13) двойных петель. 
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Перед тем, как приступить к вязанию второй половины мыска провяжем 
один сглаживающий круговой ряд. 

После последней двойной петли провязываем центральные 11(11,12) петель 
между маркерами лицевыми. Затем каждую из 12(13,13) двойных петель 
провязываем лицевой с наклоном вправо.  

Петли 2 спицы провязываем лицевыми. Подошли к первой половине мыска. 
Каждую из 12(13,13) двойных петель провязываем лицевой с наклоном 
влево. Остановились перед первым маркером. 

Таким образом мы провязали один сглаживающий круговой ряд. 

 

Вторая половина мыска. 

Переходим ко второй половине мыска. После одного кругового ряда мы 
остановились на 1-й спице перед первым маркером. Продолжим вязание 
поворотными рядами на этой спице. 

1 ряд (лиц): провязываем 11(11,12) центральных петель до второго маркера 
лицевыми (маркер можно теперь убрать), 1 лицевая, разворачиваем вязание; 

2 ряд (изн): дв.п., 11(11,12) изнаночных до первого маркера (маркер можно 
теперь убрать), 1 изнаночная, разворачиваем вязание; 

3 ряд (лиц): дв. п., все петли до предыдущей дв.п. вяжем лицевыми, дв.п. 
провязываем лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая, разворачиваем вязание; 

4 ряд (изн): дв.п., все петли до предыдущей дв.п. вяжем изнаночными, дв.п. 
провязываем изнаночной с наклоном влево, 1 изнаночная, разворачиваем 
вязание. 

Продолжаем вязание второй половины мыска чередуя 3 и 4 ряд до тех пор, 
пока все петли мыска не будут провязаны.  

Заканчиваем вязание второй половины мыска последним лицевым рядом: 
вначале ряда делаем дв.п., до конца ряда вяжем все петли лицевыми, дв.п. в 
конце провязываем лицевой с наклоном вправо.  Отрезаем рабочую нить, 
оставив кончик примерно 25-35 см. Сшиваем петли мыска и стопы 
трикотажным швом, прячем кончики ниток. Стираем наши носки 
специальным средством для шерсти, сушим на горизонтальной поверхности 
или на блокаторах вдали от солнечных лучей и батареи.  

Трикотажный шов: https://youtu.be/4WT2uDBg-mo 

 

https://youtu.be/4WT2uDBg-mo
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QR-коды для печатной версии описания. Просто наведите камеру 
телефона на нужный вам QR-код. 

 

Соединение петель в       Прибавки из протяжек            Первая половина пятки  

круг 

                                
 

Сглаживающий ряд           Вторая половина пятки            Убавки клина  

                                 
 

Трикотажный шов 
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https://disk.yandex.ru/d/HHM6BGD75i5R_g 

https://disk.yandex.ru/d/HHM6BGD75i5R_g

